



КОНСТРУКТИВНЫЙ ДИАЛОГ

ТЕКСТ: ИГОРЬ СМИРНОВ. ФОТО ИЗ АРХИВА «КЛУБА ДЕЛОВОГО ОБЩЕНИЯ»

В мае состоялась традиционная встреча главы Вологды Евгения ШУЛЕПОВА с представителями областной общественной организации «Клуб делового общения». Собеседники расставили общие акценты в обсуждении тенденций экономического развития города.

Один из главных тезисов встречи: несмотря на всю сложность экономической ситуации в стране и области Вологда достойно справляется со складывающимися обстоятельствами и вызовами. И значительную роль в достижениях города играет действующий бизнес.

Помимо своей основной деятельности (сохранение и создание новых рабочих мест, отчисление налогов в местный бюджет, выпуск конкурентоспособной продукции, оказание востребованных населением услуг и т. д.), предприятия и организации города активно поддерживают проекты городских властей. Так, итогом проекта «Шефы» в 2015 году стало привлечение в социальную сферу порядка 150 млн руб.

«Это серьезные деньги, благодаря которым мы подготовили школы и детские садики к новому учебному году. Причем все удалось сделать в очень сжатые сроки и даже раньше,

чем возможно было бы за бюджетные деньги. Бюджет тоже в этом участвовал, но благодаря совместным усилиям значительные средства были инвестированы в социальную сферу. Огромное спасибо нашему бизнесу за это», — отметил глава города.

Не обошлось на встрече с главой и без острых тем. В частности, предприниматели интересовались позицией Евгения Шулёпова по внесению предложений об изменении приоритетов Банка России и увеличению оборотных средств предприятий в целом по Российской Федерации. По мнению главы города и многих других участников разговора, изменение нынешней политики ЦБ должно повлечь за собой снижение инфляции, повышение темпов экономического роста, появление стимулов для развития через приемлемые для бизнеса банковские проценты.

Обсуждение вопросов экономического роста и возможности

трансляции сформированных позиций на федеральный уровень привело к выводу о необходимости создания объединенной площадки, где могла бы звучать консолидированная позиция бизнес-сообщества. Такой площадки в настоящее время не хватает городу, и поддержку в этом вопросе мог бы оказать «Клуб делового общения».

Далее участники встречи затронули вопрос повышения тарифов на коммунальные услуги, так беспокоящие всех горожан. В связи с тем, что нормирование тарифов на тепло, водоснабжение и отведение не находится в компетенции администрации города, глава может влиять только на расчеты, связанные с муниципальным жильем. Евгений Борисович напомнил собственникам помещений о возможности создания ТСЖ для минимизации расходов по управлению собственным имуществом.

В целом в ходе разговора стало очевидно, что шаги по разрешению городских проблем должны предпринимать не только властные структуры, внося изменения в законодательные акты и формируя комфортную бизнес-среду. Предприниматели, в свою очередь, должны в большей степени стремиться к выходу из «серых» схем. Диалог позволил обменяться мнениями, сформулировать проблемы и пути их решения властью совместно с бизнесом, что, по общему мнению, будет полезно для социально-экономического развития города. ■

Андрей СИВКОВ, председатель «Клуба делового общения», заместитель председателя Законодательного собрания области:

— Встреча дала возможность обозначить актуальные вопросы и возможные пути их решения. Появилась перспектива создания площадки для формирования единой позиции предпринимателей города. Появилась возможность взвешенно и объективно все обсудить, обратиться к мнению экспертов. В итоге консолидированное мнение активных представителей предпринимательского сообщества будет представлено на всех уровнях власти. Это, в свою очередь, может повлиять на принятие законодательных актов в сфере предпринимательства как в области, так и на федеральном уровне.